

司法局探索“点单式”精准普法新模式

“您好,能给孩子们来上一堂预防校园欺凌的法治课吗?”“想请你们过来给讲讲民法典,特别是跟社区工作密切相关的部分。”“新修订的《公司法》有哪些新的内容和变化,能派个律师给说道说道?”自印发《“一域一品、一人一课”特色普法菜单》以来,即墨区司法局接到多个“普法订单”。

为切实提高普法的针对性和实效性,即墨区司法局围绕“向谁普、普什么、谁来普、怎么普”的工作主线,创新“点单式”普法新模式,以“一域一品、一人一课”特色普法活动为载体,推行“点单—派单—接单—评单”一站式工作机制,从“我讲你听”的单向灌输转变为“你点我讲”的双向互动,实现普法宣传精准高效、双向奔赴。目前形成了包含预防电信网络诈骗、婚姻家庭、继承赡养、劳动合同、企业合规、未成年人保护、预防校园欺凌等在内的“十大菜系40道普法菜品”,汇集普法讲师36名,社区、企业、学校等可以直接“点单”,也可以进行个性化定制,更好满足群众“多层次、多领域、多维度”法治需求。

量身定制+法治课堂,精准普法护航少年成长

“同学们,你们知道什么是校园欺凌吗?主要有哪些表现形式?如果遇到校园欺凌应该怎么办……”普法讲师隋彤彤根据启新中学的点单,给500多名师生进行了“预防校园欺凌”专题讲座,现场互动热烈。区司法局主动与

区教育体育局对接联系,了解中小学普法需求,以学生“感兴趣、能听懂、易接受、有效果”为目标,精心设置普法课程,将宪法、刑法、民法典、未成年人保护法等法律及预防未成年人违法犯罪、防范电信网络诈骗、预防校园欺凌等内容纳入普法菜单。接到点单后,普法讲师根据学生的年龄特点和接受能力,调整优化讲稿、课件,融入案例、视频、图片、游戏互动、有奖问答、角色扮演等趣味十足的方式,巧妙地将“法言法语”转化为“童言童语”,使法律法规更加通俗易懂,受到广大师生的喜爱,进一步增强了法治教育吸引力和学生接受度。

因人施策+法治服务,精准普法促进社区和谐

近日,根据通济新区硕辉苑社区的“点单”,普法讲师李守亮围绕物业管理责任、订立合同需要注意的事项、公民的人格权不受侵犯、高空抛物将被追责、饲养动物的管理责任等与群众生活息息相关的方面,采用和居民聊天、拉家常等方式,用发生在身边的真实案例“以案释法”,群众愿意听,听得懂,纷纷点赞。区司法局坚持以“需求侧”牵引“供给侧”,根据社区居民实际生活中遇到的法律需求为导向,组织司法行政干警、社区法律顾问、律师普法志愿者等到社区、村庄开展“点单普法”,以小故事、小案例为切入点,用生动形象的语言,向居民普及民法典、防范养老诈骗、电信诈骗等法律知识,针对

群众的法律咨询,进行耐心解答并提出专业的法律建议,以“靶向普法”回应民生关切,努力做到“民有所呼,我有所应”。

把脉问诊+法治体检,精准普法助力企业发展

不仅解决“疑难杂症”,而且开出“普法良方”。紧扣企业个性化法治需求,即墨区司法局制定“体检+问需+解难”普法工作模式,上门提供“一企一策”精准法律服务,积极帮助企业排忧解难。“今天的普法讲座非常实用,不仅帮助我们对新《公司法》有了更全面的了解,还为我们进行了法治体检。”近日,青岛蓝谷产业发展有限公司相关负责人在参加完“‘送法入企’‘法律体检’”专题普法宣传活动后说。区司法局组织惠企法律服务团开展企业走访服务,征求企业意见建议,围绕企业生产经营中的合同签订、知识产权保护、市场经营风险防范和劳动用工等关键环节,梳理出11项普法菜单,通过律师专业的法律解读和案例分析,让企业管理人员爱听,在实际工作中管用,并帮助企业进行全面法治体检,防范企业生产经营风险。

据悉,区司法局已开展“点单式”普法活动20余场次,受众达3200余人次。接下来,该局将紧贴群众法治需求,把群众的“关注点”作为“着力点”,通过“点单式”宣讲、“送法上门”的方式,有效满足群众多元化法治需求,不断提升群众法治获得感。(宋朋朋)

青岛市即墨区人大常委会公告

(第60号)

青岛市即墨区第十九届人民代表大会常务委员会第二十五次会议,根据青岛市即墨区人大常委会主任会议的提请,于2024年7月11日通过,任命:

杜杰为青岛市即墨区鳌山卫街道人大工作委员会副主任;

王强为青岛市即墨区灵山街道人大工作委员会副主任。

特此公告

青岛市即墨区人大常委会
2024年7月11日

青岛市即墨区人大常委会公告

(第61号)

青岛市即墨区第十九届人民代表大会常务委员会第二十五次会议,根据青岛市即墨区人民政府区长孙杰的提请,于2024年7月11日通过,决定任命:

宋千秀为青岛市即墨区财政局局长;

金旭亮为青岛市即墨区人力资源和社会保障局局长;

吕振昌为青岛市即墨区交通运输局局长;

巩玲为青岛市即墨区统计局局长。

决定免去:

金旭亮的青岛市即墨区财政局局长职务;

胡振伟的青岛市即墨区交通运输局局长职务;

侯洪文的青岛市即墨区统计局局长职务。

特此公告

青岛市即墨区人大常委会
2024年7月11日

青岛市即墨区人大常委会公告

(第62号)

青岛市即墨区第十九届人民代表大会常务委员会第二十五次会议,根据青岛市即墨区人民法院院长陈刚的提请,于2024年7月11日通过,任命:

于宗学为青岛市即墨区人民法院副院长。

特此公告

青岛市即墨区人大常委会
2024年7月11日



国家电网
STATE GRID

国网青岛市即墨区供电公司
STATE GRID QINGDAO JIMO POWER SUPPLY COMPANY

服务客户零距离



网上国网APP
您的随身电管家

网上国网
微信小程序

即墨供电24小时服务热线88553000/85553000